金 民 禁 毒 宣 传 月

进学校、进轨交、进休闲娱乐场所、进社区、进企业

虹桥镇禁毒宣传全覆盖、无死角

今年6月,虹桥镇禁毒办围绕"健康人生·绿色无毒"的宣传主题,开展了"全民禁毒宣传月"系列宣传活动。受疫情影响,宣传月活动采取了线上线下同步进行的方式。主要内容包括"社区青少年远离毒品"、"不让毒品进我家"、"职工拒绝毒品零计划行动"等。禁毒办针对近期疫情的特殊情况,充分利用报刊、电视、广播、微信、微博、多媒体电子屏幕等线上形式广泛开展禁毒宣传。同时,在宣传月期间开展各类禁毒讲座,利用禁毒橱窗、出板报、拉横幅、发放禁毒宣传折页等传统的宣传模式让禁毒宣传进社区、进楼字、进学校、进轨交、进场所。



▶ 进学校

共创无毒青春

虹桥镇各中小学6月初恢 复开学, 虹桥镇禁毒办早早准 备好禁毒宣传品并及时发放至 各个学校, 诵讨张贴禁毒宣传 海报、发放禁毒宣传资料、禁毒 宣传笔、上一堂禁毒知识教育 课、播放禁毒宣传影片等丰富 多彩、形式多样的禁毒宣传活 动,进一步传播了"健康人生、 绿色无毒"的禁毒理念,推进青 少年毒品预防教育"6. 27"工 程,有效提升了在校学生禁毒 宣传参与度,提高了青少年识 毒、防毒、拒毒意识和能力,让 广大青少年提早树立远离毒品 的意识,营造无毒校园的良好 环境,确保广大青少年学生能 够快乐健康成长。

▶进轨交

远离毒品促预防

6月11日,虹桥镇禁毒办在轨交九号线合川路站开展禁毒进轨交集中宣传活动。活动现场,工作人员通过展板展示、现场咨询、发放宣传资料和宣传品等形式,向出入地铁的乘客进行禁毒宣传,向大家普及如何识别新型合成毒品的方法以及拒绝毒品的自我保护技能。希望通过此次禁宣活动,增加过往居民对毒品知识的知晓率和覆盖率,提高群众分辨毒

品种类和识别毒品的能力,提 高群众对毒品危害程度的认知 和了解。

▶ 进休闲娱乐场所 筑牢无毒防火墙

6月期间,虹桥镇禁毒办 会同虹桥(龙柏)派出所和属地 村公司对辖区内宾旅馆、各类 娱乐场所开展禁毒宣传活动。 活动中, 民警和志愿者向场所 经营负责人和从业人员讲解毒 品,特别是新型毒品的种类及 其危害, 强调在公共娱乐场所 开展禁毒宣传的重要意义,要 求相关场所切实履行社会责 任,严格守法经营,共筑禁毒 "防火墙"。禁毒志愿者发放了 禁毒海报, 宣传折页和小台卡 等禁毒宣传资料和宣传品,指 导工作人员在前台、电梯口、书 报架等醒目位置张贴放置。要 求场所从业人员时刻保持警 惕,注意观察,具备识毒、防毒 的能力,及时预防从而杜绝在 场所内发生吸毒事件。

▶ 进社区

宣传形式多样化

禁毒月期间,虹桥镇禁毒 办结合地区实际,开展了一系 列以禁毒为主题的小型宣传活 动。各居民区充分利用各自优 势,通过禁毒知识讲座、展板展 示、悬挂横幅、张贴海报、发放 宣传材料、播放禁毒宣传片等 方式,以通俗易懂的言语向居 民讲解毒品的危害。活动中,禁 毒志愿者将禁毒法律法规及相 关政策、与毒品有关知识以及 毒品对个人、家庭、社会的严重 危害性向往来群众告知,请群 众在日常生活中提高防范意 识,保护自己免受毒品侵害。同 时,志愿者们还提醒群众注重 疫情防控,居家勤通风,外出戴 口罩、少聚集、勤洗手,对疫情 和毒品的保持双重警惕。

▶ 进企业

因地制宜 依法禁毒 构建和谐社会

宣传月期间,各企业结合 自身实际,在易制毒企业、百人 以上企业等禁毒工作重点单位 进行禁毒法制讲座,各单位充 分利用禁毒橱窗、禁毒图书角 向职工进行毒品防范宣传。虹 桥镇禁毒办联合党建、文明办 等单位, 在楼宇广场间开展大 型禁毒宣传活动,采取面对面 介绍、展板展示、发放宣传折页 等多种形式,向来往的企业员 工及过路群众宣传毒品的危害 性以及如何远离毒品等相关知 识。通过生动的案例讲解让他 们更深刻地了解毒品的危害, 增强禁毒意识,提高识毒,拒毒 能力, 呼吁企业员工立足本职 岗位,坚决抵制毒品,积极参与 (镇禁毒办 供稿)

纠错有奖



扫描二维码关注 "上海社区发布"

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号"上海社区发布"并于后台直接留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本期截止日期为7月1日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳"啄木鸟",并获得100元的现金奖励;本月纠错质量相对

较高的另外十位读者,则将成为优秀"啄木鸟",并获得纪念品一份。

2020年5月优秀"啄木鸟":曹酉虹、张德胜、严志明、练军、陈幼群、路永敏、金佑城、戴干起、杨保飞、丁文祥

2020年5月最佳"啄木鸟": 唐金虎

△□ 普法》

斯开伪时尚的面容 它们是毒品!

所谓"新型毒品""合成毒品",是以化学合成为主的一类精神药品。这些毒品毒性强烈,会对大脑神经细胞产生直接、不可逆的损害,导致急慢性精神障碍。长期吸食新型毒品,易出现兴奋、狂躁、抑郁、幻觉等精神病症状,从而引发行为失控,造成暴力犯罪等一系列社会问题。

■ 这些所谓的"时尚"你们 知道吗?

新型毒品 - 卡哇潮饮:俗称"神仙水",无色无味,喝进去可能会丧失记忆,失去意识,甚至昏迷死亡,在我国属于违禁品。虽然这款"卡哇潮饮"说是饮料,实际上它就是一种新型毒品。

新型毒品 - 开心水: 又叫"HAPPY水"、"荷兰水"等,是一种无味、透明、液体状毒品,是由冰毒、摇头丸、氯胺酮等新型毒品混合而成的。

新型毒品 - 邮票:主要成分为麦 角酰二胺(LSD),毒性是一般摇头丸 的 3 倍,几微克就足以让人产生幻 觉,使用后通常会心跳加速,血压升 高,并出现急性精神分裂和强烈的幻 觉,造成极大的心理落差。

新型毒品 - 彩虹烟:是一种新型毒品,外形和平日的香烟很像,是由纸盒包装的,吸食彩虹烟的时候会产生特殊烟雾,色彩斑斓,乍一看还挺酷炫,甚至还自带香气。彩虹烟的成分尚不清楚,可能是二三级毒品混合

新型毒品 – 可乐:含甲基苯丙胺成分的毒品(俗称"冰毒")总净重147.55克,含氯胺酮成份的毒品(俗称"K粉")18.31克。

新型毒品 - 跳跳糖: 遇水即溶、即冲即饮,与各种饮品混合后口味都不发生变化,甚至香味都相似。这种新型毒品后劲很强,喝一次两天大脑都会处于兴奋当中。

🖃 认识合成毒品的严重危害

毒品的成瘾性主要取决于毒品的"精神依赖性"(即对毒品产生强烈的心理渴求,又称"心瘾")。由于合成毒品直接作用于人的中枢神经系统,一次足量尝试就可产生欣快感,并表现出比海洛因更强烈的精神依赖,因此合成毒品更易成瘾。

苯丙胺类兴奋剂等合成毒品具有强烈的中枢神经兴奋作用,会对大脑神经细胞产生直接的、不可逆的损害,导致急慢性精神障碍;同时,这类毒品还会对心血管产生兴奋作用,导致急性心肌缺血和心率失常;严重的可产生惊厥、脑出血和猝死,因此合成毒品毒性强烈。一些不法分子还经常将若干种合成毒品混合在一起兜售给吸毒人员,毒品的相互作用很容易导致过量中毒,发生致命的危险。

受毒品所致的中枢神经兴奋、致 幻和抑制作用的影响,合成毒品滥用 者易出现兴奋、狂躁、抑郁、幻觉(尤 其是被害妄想)等精神病症状,从而 导致行为失控,造成暴力犯罪和艾滋 病、性病传播等一系列社会问题,因 此合成毒品社会危害严重。

三 如何抵御毒品侵害

"合成毒品"的某些药理特性(自信心增强、情绪高涨、思维活跃、人际间距离感消失、清醒不磕睡、体能加强、食欲减退)使人能适应各种社会活动,既有精力娱乐消遣,又能应付工作和学习的压力,很容易被年轻人和高工作强度的人接受,认为使用合成毒品是增强个人表现的一种时髦生活方式,进而继续使用逐渐发展到成瘾,而一旦成瘾生活就被毒品控制,只要不继续使用毒品就会出现消极抑郁等戒断症状,有的终生处于精神残疾状态。目前对于毒品成瘾尚无有效治疗方法。每一个公民都应提高警惕,加强自我保护,免遭毒品侵

了解合成毒品真相,减弱好奇心:吸食合成毒品最终会导致精神分裂症,毒品不能碰。

坚决拒绝同伴吸毒的邀请:97%以上的人第一次吸毒都是受朋友"邀请"。为了解决毒资,很多吸毒者会采取各种手段引诱他人吸毒。如"吸毒能治病"、"吸食冰毒很时尚,有钱人才玩"、"偶尔玩一玩不会上瘾,可以彻底释放压力"、"玩这个就是提神,还可以增加性能力和减肥"。接到这样邀请时要保持警觉,借故离开,并考虑终止朋友关系。

在娱乐服务场所要提高警惕:在 娱乐场所不接受陌生人提供的香烟 和饮料,留意易拉罐等饮料是否有被 注射的针眼和开封的迹象,离开座位 时最好有人看管饮料和食品,避免因 误食毒品而上瘾或遭到性侵犯。怀疑 场所内有人吸毒时要稳定自己的情 绪,不要因惊慌而加重对方的不正常 反应,同时及时抽身报警,避免伤害 类事件的发生。

不为他人保管、投递、买卖不明物品:近年来,贩毒集团常常采取诱骗和胁迫的方式,利用怀孕和哺乳期妇女、未成年人、残障人员等人群从事贩毒活动。如果被委托保管、投递、买卖的物品是毒品,在没有证据的条件下,有可能在法律上被认定为贩毒者的同谋。

建立健康的生活方式,不要用毒品来满足某种心理需求:学会有规律地生活、合理安排工作和娱乐时间、正确应对压力、保持良好情绪、建立和谐的家庭和社会关系、平衡营养等。

遵照医嘱,合理用药。不能滥用 镇痛、镇静、减肥、安定、止咳类药物。 这些药物可能会产生与毒品一样的 效果。

公民发现有涉毒行为 (化工行业职工在发现可疑易制毒化学品订单)时,可拨打110或直接到公安机关报案。

国家鼓励公民举报毒品违法犯罪行为,各级人民政府和有关部门会对举报人予以保护,对举报有功人员给予表彰和奖励。

(镇司法所、镇禁毒办 联合供稿)